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Folketingets Sundheds- og Forebyggelsesudvalg har den 25. marts 2013 stillet 
følgende spørgsmål nr. 515 (Alm. del) til ministeren for sundhed og forebyg-
gelse, som hermed besvares endeligt. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra
Stine Brix (EL).

Spørgsmål nr. 515:
’’Vil ministeren oplyse, hvad besparelsen ved at anvende misoprostol frem for
Minprostin vurderes til at være, når der medregnes udgifter til nedbrydning af
doser til 25 mikrogram på hospitalsapotekerne?”

Endeligt svar:
En pakke Minprostin 3 mg kostede pr. 11. april 2013 ifølge medicinpriser.dk 
1.525,00 kr. Der er 4 stk. vagitorier i pakken, og stykpris er derfor 381,25. 
Samme dag kostede en pakning Cytotec 0,2 mg 213,95 kr. Der er 60 tabletter 
i pakken, og stykpris er derfor 3,57 kr.

Til igangsættelse af fødsler anvendes misoprostol erfaringsmæssigt i koncen-
trationen 25 mikrogram. Sygehusapotekerne fremstiller derfor vagitorier med 
misoprostol i koncentrationer á 25 mikrogram med baggrund i Cytotec-
tabletter, jævnfør min besvarelse af SUU spørgsmål 488.

Efter det oplyste fordeler sygehusapotekerne en mængde af en Cytotec tablet, 
der svarer til en ottendedel. Deles en Cytotec-tablet i 8 med henblik på ma-
gistrel fremstilling af vagitorier á 25 mikrogram misoprostol, bliver udgiften til 
en ottendedel af en tablet, hvilket svarer til 0,45 kr. Hertil kommer de udgifter, 
som er forbundet med selve den magistrelle produktion, som Sundhedsstyrel-
sen ikke er bekendt med.

Jeg kan, da der ikke er kendskab til de udgifter, der er forbundet med ma-
gistrel produktion af vagitorier med misoprostol, ikke angive besparelsen ved 
at benytte misoprostol frem for minprostin.
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